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9. sin(arccosa) =

12. cos(arcsina) =

1. Oo6s13aTesIbHBbIC COOTHOLICHHUS, KOTOPbIE HY’KHO YMETh J0Ka3bIBaTh

: V4
1. arcsina +arccosa =5 Va:|lal£1;

V4
arctga +arcctga = bR Vas;

arccosa +arccos(—a) =7, Va:|a|<
arctga + arctg(—a) =0, Va;
arcctga + arcctg(—a) =z, Va;

1
arctga = arcctg— =0, Va > 0;
a

1
8. m+arctga =arcctg—, Va<0
a

—a*,Va:|al<l.
a

10. sin(arctga) = ——, Va
V1+a’
1
11. sin(arcctga) = ———, Va
V1+a’

-a’,Va:lal<l;

13.
14.

arcsina + arcsin(—a) =0, Va : | a |<1;
1; 15.

16.

17.

18.

19.

20.

cos(arctga) = !
I+a
a
cos(arcctga) = ——, Va
\/1 +a’
tg(arcsina) = ,Va:|al<l1;
\/1 a’
tg(arccosa) = L= a ,Va:0<a|<1;

tg(arcctga) = l ,Va:a#0;

ctg(arcsina) = ,Va:0<a|<1;

ctg(arccosa) = Va:|lal<l;

J—
J—

ctg(arctga) = l, Va:a+0.
a

2. BbIYHC/ICHUS] H CPABHEHHS], KOTOPbIe HY’KHO YMETh BBINOJIHATH 0€3 KaJbKYJATOpA.

1. Beruncnuts: sin(arctg \/§ ) + cos(arcctg(—1) + tg(arcsin %) + ctg(arccos(— %))

2. Brruucnutse: arctg(tg6); arcctg(tg?); arcsin(sin9); arccos(sinll)

3. CpaBHure arcsin0,2 1 arccos0,3.
4. CpaBHute arctg(—2)u arccos(—0,4).

5. CpaBHute 129% U arccos (—\/ —/2sin (arcctgl)— %] )

3. Tlepexox K paBHOCHILHOMY ypaBHeHH0. MCO/Ib30BaHUE TOKIECTB
Onpenenenne 1. Vpasnenue f, (x) =0 pasnocunvno ypasuenuio  f, (x) =0: £ (x) =0 f, (x) =0, ecnu xaxcowiii Kopenn

ypasnenus  f, (x) =0 sensemcs kopnem ypasnenus f, (x) =0 u naobopom. B wacmnocmu, ecnu ypagnenue f, (x) =0 ne umeem

KopHetl, mo u ypagHenue f, (x) =0 ne umeem xopneii. ['ogopam, umo MHOJICECMEA KOPHELl PAGHOCULHBIX YPAGHEHULL COBNAOAION.

Hanpumep, 2 cos(arcsin x)+3v1—x* =5 2/1-x* +3J1-x* =5 Jl-x’ =1 x=0.

1.1.

1.2.

1.3.
1.4.

1.5.

1.6.

arctg(6 — x) + arcctg(4x — x°) = % ;

2

- X 4x x
arcsin(2 — —) + arccos(— — —) =
( 3)) (3 3)

arctg x = arcctg4x
arctg|x + 9| =arctg(12 + 4x);

arccos|7x + 6| = arccos(2x” — 3);

x+—

arctg =arcctg

lx+9|

z.
2



.X X
1.7. arcsmg + arcsm(g —x") =0 (roxnectso 3)

4x X
1.8. arccos? + arccos(z — X") = 7T (toxaecTBo 4)

4. Tlepexoa K ypaBHEHHIO-CJIECTBHIO.
Onpenenenne 2. Ypasnenue F (x) =0 ecmb credcmsue ypasuenus | (x) =0: f (x) =0=>F (x) =0, ecru xaxcoviii kopens

ypasnenus | (x) =0 sennemcs kopuem ypaenenus F (x) =0. B uacmnocmu, eciu ypasnenue F (x) =0 ne umeem xopneii, mo u
ypasnenue | (x) =0 ne umeem rxopmueii. Foeopsam, umo mHodcecmeo KopHetl ypasnenus | (x) =0 senaemes noomnoscecmeom

MHOJICecmea Kophetl ypaenenus-credcmeust I (x) =0.
Vpasnenue-cneocmeue cooepiicum éce Kophu OGHHO20 YPAGHEHUS. U HOCHOPOHHUE KOPHU, KOMOpble Cledyem YOaiums, Hanpumep,
npocmoti nposepkoii. Hanpumep, | (x) =@p(x) = sin(f (x)) = sin(@(x))

: : T
4.1. arcsin(l — x) — 2arcsin x = 7

42. arctg(x — 1) + arctg x + arctg(x +1)=0;

| ) T
43. arcsin—= — arcsin\/1 —x = —;

Jx

X . T
44. arccosT + arcsinx = %
2

45. sin(2arccos x) =1;

4.6. arcsin(3x + 5) + arccos(x + 1) = %;

4.7. arccos = arccth ;

48. arcsin 5x = arcctg 6x.
49. arcsin(2x +1) <arccosx.
4.10. arcsinx >2arccos2x.

5. I'pa¢uku, KOTOpPHLIE HY?KHO YMETh CTPOUTh, HE IPUMEHHAS IPOU3BOIHBIX.

THocmpoenue epaguroe cr0AHCHLIX PYHKYUT MOICHO 8eCIUL ¢ NOCIENEHHOM BbIYUCTEHUE (NPUMEPHbIM) 3HAUEHU CIOXHCHOU (ynkyuu. Hanpumep,
011 nocmpoenus epagpuxa pynkyuu y = f (q)(x)) cHauana cmposim epapux HympeHHeli QyHKyuu t = (p(x), U NO €€ 3HAYEeHUAM HAX00AM

3HAYeHUs OAHHOU YYHKYUU, OMMeUasi XapaKmepHvle MoyKu.

. 1-x 1-x
Hanpumep, nocmpoum epagux  y = arcsin—=- CHauana nyHKmupom pucyem 3cku3 epagura t= - DOmom epagpux — eunepbona ¢
X+ X+

acumnmomamu x=-1; y=-1. Xapaxmeprou mouxamu saenarwmcs S(-1;,-1) -yeump eunepbonswi, (0;1),(1;0), (-2;-3), (-3;-2) Jlonyuaem



1- 1-x
Ilynkmupnas aunus — epaux = —): ; Buidenennas wacmu epaguxa — coomsemcmeyem ycioguro |i|= ‘—1 <1
X+ x+

. Tenepw 02151 gvi0enennoll uacmu

. . 1-x
epaguxa eviuucsem 3HaAUeHUs y =arcsint, 20€ YUCAA t U300PANCEHBL HA PUCYHKE BEPIMUKAbHLIMU OMPE3KaMu 2papura y= arcsin—=-.
x+

Hanpumep, ons t=1 3nauenue yz% s 0ns t=0,5 3HAYeHue y:%,’ 015 t=0 3HaueHue y=0,015 t=—>—1 3HAYEHUs. y—)—%. B pesynomame

noaydaem

.1
1. y=arcsin—;
X

I-x
2. y=arccos—;
X

3. y=arctg(tgx);
4. y =arccos ——
x —

5. y= arctg

1—|x
|x|+1

H

6. y=arcctg

7 = arccos L
- x* +4



